

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN EL PTA. VALENCIA, 8
FOLLETÍN, 400
PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
VALENCIA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remisión y sequeles mortuorias a precios convencionales.

Año XXXV. Núm. 15328

Valencia Lunes 18 de Marzo de 1912

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Los reyes en Alicante

Telegramas de la vecina capital dicen que ayer, a las diez y media, desembarcó el Sr. M. la reina doña Victoria, dirigidos en automóvil al castillo de Santa Bárbara. La acompañaban la duquesa de San Carlos y el exalcalde de Madrid Sr. Francisco Rodríguez. En otros carruajes seguían los gobernadores militar y civil, el presidente de la Diputación provincial y el de la Junta de Obras del puerto. A su llegada se verificó la inauguración oficial de los trabajos de repoblación forestal en las márgenes de la colina. Doña Victoria, con una artística paleta de plata, tiró tierra sobre los hoyos en que se plantaron una palmera y un pino. Después, acompañada de la duquesa de San Carlos, el Arzobispo Dr. Guisasaola, el duque de Santo Mauro y el séquito, marchó a visitar el monasterio y templo de la Santa Faz, donde oró brevemente, admirando la veneranda reliquia, que le dio a besar al Arzobispo Dr. Guisasaola. Algunas religiosas besaron la mano a doña Victoria. Desde el reinado de doña Isabel II, ningún soberano había visitado el referido monasterio.

Continuó luego por la carretera, y seguida de la comitiva, marchando al Sanatorio de Busot. En los pueblos de Campello y Aguas se habían levantado arcos de folleaje. En Busot fué recibida por los marqueses de Hermita y del Bosch y barones de Petrá. Después de dar un paseo por el monasterio y admirar las bellezas de aquel Sanatorio y su hermoso panorámico, se sirvió un espléndido almuerzo. La mesa se había instalado al aire libre, en pleno bosque, junto a la pintoresca fuente de Cogollá. A la derecha de doña Victoria se sentó el señor Arzobispo de esta diócesis Dr. Guisasaola. El señor marqués del Bosch ocupaba su izquierda.

También se detuvo S. M. brevemente en el pueblo de San Juan. Una comitiva de señoras, que vestían el traje típico del país, saludó a la reina. Su paso por las calles de la población fué una ovación continuada. Desde los balcones y las ventanas arrojaron gran cantidad de flores, y de muchos puntos soltabanse nutridas banderas de palomas.

Lorena Victoria y a no se detuvo en todo el trayecto, pero continuó siendo vitoreada por el camino por grupos de aldeanos que esperaban su paso.

A las tres y cuarto de la tarde regresó doña Victoria a la capital.

Al regresar doña Victoria del Sanatorio de Busot, según a alguna distancia un automóvil, ocupado por el redactor del semanario *Nuevo Mundo*, el fotógrafo Sr. Alfonso y el capitán de la Guardia civil jefe de la línea de Elche, Sr. Aparicio.

Cuando se encontraban a unos 100 metros del uno de los nemáticos delanteros, dando el automóvil dos ó tres vueltas, quedando volcado.

Cogió doña Victoria al capitán Sr. Aparicio, que resultó gravemente herido. Sus compañeros de viaje y el chofer solo sufrieron ligeras contusiones.

El herido fué inmediatamente trasladado al Sanatorio, donde fué asistido por el médico del establecimiento.

S. M. el rey estuvo en las regatas y en el tiro de Pichón y visitó los cuarteles.

Al notar en uno de éstos que un soldado llevaba sobre el pecho la medalla de la campaña de Melilla, ordenó que fuera licenciado. El soldado, llorando de alegría, lo recibió.

Los oficiales obsequiarán a S. M. con un champagne de honor.

Una comisión del Colegio de Abogados trató de pedir al rey el indulto del rey de Victoria, pero el Sr. Canalejas disuadió a los comisionados.

Con el rey almorzó en el *Giralda* el señor Canalejas solamente.

A las cinco de la tarde se celebró la Batalla de flores, que resultó muy hermosa. Los reyes llegaron al *Coso* a las cinco y media, siendo recibidos con una estruendosa ovación.

En la Batalla tomaron parte lindísimas señoras que ocupaban varios coches, algunos de ellos de extraordinario mérito. El Ayuntamiento presentaba tres coches:

«Regalo a los Reyes», que era un joyero que ofrecía a S. M. unos gnomos; «Dos pavos sosteniendo un huevo», y una «Rana».

La Diputación presentaba otros tres: «Una polaca», «Jarrón modernista» y «Carroza».

El Casino otro coche monumental: «Chinos llevando a hombros una tetera».

La de la Cámara de Comercio era una alegoría de tres figuras, representando «Mercurio, la Navegación y la Industria sosteniendo un mundo».

El coche del Círculo Mercantil era parecido al anterior.

La carroza de los reyes es un coche Luis XV, a cuyo frente van el escudo y la corona de España, y la cubre un dosel de camelias, claveles y rosas. Detrás, los escudos y el castillo de Alicante.

El coche del Tiro Nacional figuraba una bala Mauser sobre un pañuelo blanco.

También presentaron artísticos carros el alcalde Sr. Soto, el presidente del Club de Regatas y otros señores.

La Batalla ha estado animadísima. D. Alfonso y doña Victoria, desde su tribuna, sostenían una lucha empeñadísima, consumiendo inagotables *bouquets*.

Doña Victoria, en lo más empeñado de la Batalla, se apoyó de la gorra que llevaba puesta el alcalde, para con ella resguardar su hermoso rostro de los proyectiles enemigos.

D. Alfonso, agotadas las floridas municiones, acabó por tirar los hanastos vacíos sobre el único automóvil, que estaba pesadamente cargado.

El primer premio lo ha alcanzado «Una figura», que es un enorme ciervo, sosteniendo una peonza en la punta de la nariz, obra del artista valenciano D. Amadeo Desfilis.

También ha sido premiada otra carroza representando dos holandesas llevando una arca para lavar.

A las ocho y media los augustos viajeros abandonaron el yate *Giralda*, tomando el tren especial que estaba esperándolos en la Explanada, frente al Club de Regatas.

Tributaba los honores de ordenanza una compañía con bandera y música del regimiento de la Princesa.

La despedida fué entusiasta, siendo don Alfonso y doña Victoria aclamados por el inmenso público que presenciaba la partida.

Al partir el tren los vivas eran ensordecedores.

Su majestad el rey, antes de partir, dejó 2.000 pesetas al alcalde para que las repartiera entre los pobres.

Conferencias y reuniones

En el Círculo Electricista. El sábado dió su anunciada conferencia sobre el próximo eclipse de sol, nuestro querido compañero de Redacción D. Luis Gil Sumbiela.

Analizó los estudios astronómicos; expuso lo que son los eclipses, y puntualizando lo que será el próximo, dijo que en Valencia empezará a las 10 horas 29 minutos 6 segundos; la máxima fase será a las 11 horas 52 minutos 51 segundos, y el fin a las 13 horas 19 minutos 50 segundos. Respecto a la zona del disco solar eclipsado será de 812 milésimas.

Acerca de la duración de la máxima hay grandes discrepancias: el Observatorio de San Fernando la fija en 7 décimas; en Francia (Connaissance du Temps), en 6 segundos y 3 décimas; Inglaterra (Nautical Almanach), 6 segundos; Estados Unidos (Efemerides americanas), un segundo 6 décimas; Alemania (Berliner Tastrach), 8 segundos; y Landerer (famoso astrónomo valenciano) en 4 décimas.

La corta duración del eclipse determinará una estrecha zona eclipsada, cuando en 1905 fué de 230 kilómetros. Esto será una ventaja, porque permitirá la averiguación de los límites de dicha zona, dato importantísimo para los astrónomos, tanto que Azcarate, director del Observatorio de San Fernando, instruye a varios auxiliares que serán escalonados transversalmente para determinar el punto de la línea de centralidad.

Analizó después los medios de observación, abogando por la creación en Valencia de un Observatorio popular.

La numerosa concurrencia aplaudió en justicia la labor del Sr. Gil Sumbiela, que demostró conocer a fondo la materia.

En «Lo Mat-Penat».

El ilustre catedrático de esta Universi-

dad, Dr. Gestoso, reanudó el sábado último, y ante un concurso numeroso y selecto, la serie de conferencias sobre el regionalismo.

Hizo el conferenciante un estudio completo de la ruina del imperio de Roma, debido principalmente a la centralización. Pintó la historia interna de aquel largo período; estudió el siglo VI y el feudalismo, haciendo atinadas observaciones que merecieron unánimes elogios, y recibió al terminar muchas y entusiastas felicitaciones.

En el Círculo Conservador. La conferencia que dió ayer a los obreros D. Pascual Lull Pérez fué verdaderamente interesante.

Desarrolló el tema «Terapéutica social». Después de bosquejar la personalidad del Sr. Maure, demostró a la clase obrera lo que de ella pretendían obtener los apóstoles del error; aconsejó a los obreros que se adueñaran con una instrucción sólida, basada en la moral cristiana, única capaz de educar el sentimiento religioso, y fastidió a los jefes de las avanzadas democráticas, que pretenden levantar el trono de su popularidad sobre el obrero.

Dijo que hay que buscar la conciliación entre la libertad y la justicia, pues tan peligrosa es aquella si no está limitada por la justicia social, como lo es también ésta si no se halla viciada por la libertad.

Se extendió en atinadas generalizaciones, y terminó estimulando a los que le escuchaban a luchar por el restablecimiento de la paz, de la justicia y del derecho.

El orador fué muy aplaudido y felicitado.

Acto seguido se procedió al sorteo entre los obreros de dos trajes, siendo los agraciados Maximino Sanchis y Salvador Pachón.

En el Ateneo Pedagógico. El ilustrado catedrático de nuestra Universidad Sr. Zumbalacárragi continuó ayer sus lecciones sobre cultura marítima. El orador describió la rosa de los vientos, explicándola por medio de la brújula, de la que exhibió varios modelos.

Explicó después el aparato llamado corredora y su aplicación a los barcos.

El docto profesor fué con justicia aplaudido al terminar su conferencia.

A continuación el Sr. Fenolosa hizo algunas fichas antropométricas, siendo la primera la de la niña que el año último obtuvo el premio «Valencia».

NOTICIAS MILITARES

A pesar de que el señor conde del Serrallo tiene decidido empeño que no se sepa el tren en que llegará a Valencia, de regreso de su viaje a Alicante, para evitar a sus numerosas amistades la molestia que voluntariamente se imponen de ir a esperarle, podemos asegurar por noticias particulares, que llegará esta noche en el tren rápido de Madrid.

El *Diario oficial del ministerio de la Guerra* publica una real orden disponiendo que el día 1.º del próximo mes de julio den principio en las Academias militares los exámenes de ingreso.

El número de alumnos que será admitido en cada Academia es el siguiente: Infantería, 600; Caballería, 30; Artillería, 75; Ingenieros, 30; Intendencia, 75.

Información municipal

Competencia resuelta. En el Ayuntamiento se ha recibido la noticia de que la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, ha confirmado la sentencia dictada por el Tribunal de lo Contencioso provincial de Valencia, en el incidente de competencia formulado por la Compañía general de Tranvías, en el pleito promovido por el Ayuntamiento de esta ciudad, contra las providencias del Gobierno civil de la provincia, extendiendo a la citada Compañía del pago del arbitrio sobre soportes y palomillas colocados en la vía pública para la conducción del fido eléctrico.

Por dicha resolución se desestima la excepción de incompetencia, de acuerdo con el fallo del Tribunal provincial y con lo solicitado por nuestro Ayuntamiento, que fué dirigido en su primera instancia por el letrado D. Vicente Gustavaya y ante el Supremo por D. Melquíades Alvarez.

La recaudación. Del sábado: Por carnes, 8.899'94 pesetas. Por inspección veterinaria, 1.512. Por peaje, 90'40. Total, 6.096'50. De ayer:

Por carnes, 8.899'94 pesetas. Por inspección veterinaria, 80'20. Por peaje, 52'75. Total, 4.032'89.

La sesión del sábado. Después de retirarnos el sábado del Consistorio se acordó adjudicar definitivamente el servicio de carruajes que necesita el Ayuntamiento a D. Vicente Valls Miralles, con la rebaja del 31 por 100 del tipo de licitación.

Se acordó en votación nominal nombrar un recaudador y un agente ejecutivo para el cobro de las cuotas de los conciertos de la zona exterior.

Se concedió autorización a la Banda Municipal para amenizar la *falla* de la plaza de la Pelota.

Se acordó dar las gracias a D. Esteban Martínez por el edificio que ha construido en la calle del Pintor Sorolla, porque honra a Valencia, y estenderle un pergamino recordatorio de este suceso.

Por haber hecho públicos el Sr. Alzaga los trabajos de la comisión (que es costumbre darle publicidad en todas las *batallas*) para la designación del jurado que ha de juzgar las oposiciones a la plaza de director de la Banda de música, hubo largo debate. Demostró el Sr. Maestre con abundantes razones que no se había hecho ni más ni menos que otras veces, y añadió que ya se presentará al Ayuntamiento el correspondiente dictamen.

Se habló también del expediente para la adquisición de terrenos destinado a Escuela de Comercio, acordándose que quedase a disposición de todos los concejales el expediente que figura en el orden del día de la sesión de la Junta de Asociados.

Se acordó hacer cumplir el artículo de las ordenanzas municipales que prohíbe la venta de pescado fuera de la Pescadería.

(Se impone la modificación de estas ordenanzas ¿no?)

Y se levantó la sesión después de algunos ruegos y preguntas.

Pages. Hoy ha hecho el Alcalde los siguientes: Nómina de agentes sanitarios, 7.508'72 pesetas. Obras por administración, 7.164'15. Ingeniería, 1.725'14. Fuentes y cañerías, 227. Otros gastos, 6.927'91.

Recurso. Hoy ha sido remitido al Gobernador civil, informado, el recurso presentado por los Sres. Guardia Vial y Soler y March contra el acuerdo del Ayuntamiento desistiendo del concurso para la construcción del Mercado Central.

Nombramiento. El Comité organizador del Congreso Internacional de Ciencias Administrativas que se celebrará en Madrid en la primavera de 1914, ha nombrado vocal del mismo al Alcalde de Valencia D. Luis Bermejo.

Las vías. Paros que la empresa de los ferrocarriles del Norte levantó los rails por frente al paso a nivel de la calle de Félix Pizcueta por conveniencia propia, por cuanto a la petición de la Alcaldía de que levantase los rails en toda su extensión, desde la calle de Baza al puente de hierro, opuso su negativa por tener esta vía de reserva para el caso de instalarse la nueva. Como además el Ayuntamiento sólo puede obligar a la empresa a levantar los rails en los cruces con la vía pública, ha de haber un acuerdo entre la empresa y la corporación municipal para llegar a tan necesaria mejora y esto es lo que se propone gestionar la Alcaldía.

El solar de la Escuela de Artes y Oficios. Lamentamos nuestra desgracia al no ser entendido por *El Mercantil* el sueldo que publicamos anteaño.

Supone en nosotros una actitud diametralmente opuesta a la que hemos adoptado. Es decir, estamos convencidos de que se deben deparar los hechos, desentrañarlo todo, para que se refleje mucha luz sobre él.

Precisamente por no sportarnos anteaño antecedentes, ya augurábamos que el asunto no estaba terminado y que en la sesión que celebrará la Junta de Asociados pasado mañana quedaría el asunto sobre la mesa, para que todos estudiásemos el expediente. Añadíamos que si algo anormal había no debía atribuirse a la actual comisión, puesto que el dictamen se aprobó el 31 de diciembre, y para corroborarlo decíamos que el presidente actual, Sr. Ferraz, estaba dispuesto a no pasar por movimiento mal hecho.

Indudablemente el error de *El Mercan-*

til debe haber obedecido a torpeza nuestra.

A presentar cupones. Los tenedores de obligaciones municipales de los empréstitos «Mejoras de la ciudad de Valencia», «Mercado Central» y «Sanamiento de Pueblo Nuevo del Mar», se servirán presentar todos los días laborables, de diez a una, en la Depositaria municipal, los cupones correspondientes a los mencionados empréstitos y de vencimiento 31 de marzo corriente.

Al mismo tiempo presentarán las obligaciones amortizadas últimamente del empréstito «Mejoras de la ciudad de Valencia».

Zapatería de Agustín Sales. Gran liquidación de calzado por reforma de local. BAJADA SAN FRANCISCO, 35.

Noticias locales

El fuerte viento Sudeste que hoy ha reinado, ha causado grandes molestias en el puerto a los trabajadores del mismo por el polvo que levantaba.

Las embarcaciones han reforzado sus amarrias por la misma causa.

Ayer, como IV Domingo de Cuaremas, se celebraron en todos los templos los divinos oficios con severa solemnidad, vistiendo los sacerdotes ornamentos morados. Cantó la misa en la Catedral el canónigo Dr. D. Juan Noguera, ayudado de los beneficiados Sres. Hipólito y Alario, vistiendo el Dr. Blat la capa de honor. Después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. Dr. D. Juan Garrido, magistrado, que con su habitual elocuencia continuó desarrollando el tema del anterior domingo: «Perniciosos resultados de la revolución en el matrimonio».

La festividad del excelso Patrón de la Iglesia católica será celebrada en el presente año con la misma devoción y entusiasmo que los valencianos acostumbran solemnizarla.

En todas las parroquias han sido cantadas esta mañana las vísperas de la fiesta.

Mañana en casi todas las iglesias de esta capital habrá misas de Comunión.

En la Metropolitana será la misa conventual a las nueve y media, en la que oficiará de medio pontifical nuestro reverendísimo Prelado, y pronunciará el puerilógico el Dr. D. Enrique Ibáñez Ibáñez, beneficiado de la misma Iglesia.

En el Colegio del Patriarca, en donde se celebran solemnes Cuarenta Horas extraordinarias, la misa mayor revestirá la majestad de los días clásicos, siendo cantada la hermosa partitura en la del maestro Giner.

También será solemne la misa conventual en la Colegiata de San Bartolomé, a la que asistirá el capítulo de caballeros del Santo Sepulcro, con motivo de ser la fiesta onomástica de Su Santidad Pio X, terminando el acto con el canto del *Te Deum*.

Todas las parroquias, Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y otros templos, dedicarán santos cultos a San José, mereciendo especial mención los de San Andrés, Santos Juanes y San Esteban, en donde los sermones están a cargo de los respectivos oradores cuaremales y actuarán escogidas orquestas.

Con motivo de la festividad de mañana, y por la implantación de las *fallas*, los escolares se han abstenido hoy de entrar en la mayoría de las clases.

Esta noche es esperado el Excmo. señor Arzobispo Dr. Guisasaola, que, como dijimos, marchó a Alicante con objeto de almorzar a las 8. M.

También nuestros tiradores han obtenido un señalado triunfo en el concurso de Alicante.

El premio del infante D. Carlos lo ganó D. Manuel Garsí, de Valencia, quedando en segundo lugar el Sr. Orts, de Alicante.

Luego se disputaron los mismos tiradores la copa del barón del Castillo de Chirel, y después de refida lucha resultó vencedor D. Emilio Sarzo, de Valencia, ganando el segundo premio el Sr. Girona (D. Luis), de Barcelona.

Últimamente se tiró el premio dedicado a las señoritas, y que fué conquistado por el tirador valenciano D. Pablo Verdguer.

Las escopetas suscritas fueron 24 y todos los vencedores fueron felicitados.

FOLLETÍN

LAS HAZAÑAS DE UN AGENTE DE POLICIA

(CONTINUACIÓN)

feliz cuando podía llevar un nombre sin mancha y... una fortuna.

Había dado antes de pronunciar esta última palabra, que hizo sobresaltar a Sartilly.

—Una fortuna!—exclamó con amargura. —Sois vos, Juana, quien mezcláis con vuestro amor despreciables asuntos de dinero.

—Perdonadme, amigo mío—continuó la joven.—Un día vendrá, lo espero, en que podré decir: ¿Queréis que sea vuestra esposa de mi misma?

—Retirad vuestra palabra!—repitió Sartilly, que sentía que las lágrimas llegaban a sus ojos.

—No me habeis comprendido, Edmundo, bien que os amo.

Estas palabras tan sencillas y esta confesión tan franca conmovieron profundamente al vizconde. Cedió la mano de su prometida, y dijo emocionado:

—Esperaré!

—Gracias, amigo mío—respondió Juana. —Ahora tengo que pedir os un consejo. —Hablad—añadió Sartilly con inquietud. —Desearía vender este hotel y cobrar el

importe lo más pronto posible; nada sé ni entiendo de negocios, y he contado con vos para que me indiquéis lo que debo hacer.

—Vender este hotel?

—Es preciso, amigo mío. El señor Calmet os ha dicho que yo no tenía otra fortuna, ni quiero pagar la deuda de mi hermano.

—Roger no debe nada, tengo la seguridad de ello; y ese miserable Noreff no se atreverá a entablar demanda...

—La ha entablado a estas horas—dijo la joven indicando a Edmundo un papel puesto encima de la mesa.

—Es demasiada osadía—murmuró el vizconde cogiendo con desprecio la hoja amarillenta en la cual se veía el sello de la justicia.

—Pero este documento está dirigido a Roger—exclamó después de haber leído,—nada más que a él, y...

—¿Qué harías vos, Edmundo, si Roger fuese vuestro hermano?

Sartilly bajó la cabeza y no contestó.

—Ya veis que no puedo vacilar—continuó la joven con calma.

—Y quién os prueba que Roger esté muerto?—preguntó el vizconde queriendo engañarse a sí mismo.

Ella le miró fijamente y dijo con voz firme: —Ahora ya no creo que esté muerto. Las facciones de Sartilly expresaron un asombro tan profundo que Juana comprendió que el vizconde decía que ella había perdido su cabal juicio.

—Si vive—continuó,—mi deber es el mismo. Impedir que su nombre sea deshonrado y luchar contra los enemigos que le obligan a esconderse. Mi resolución está tomada, Edmundo, y os pido en nombre de la

amistad que os unía a él, en nombre de vuestro amor, que me ayudéis a cumplirlo. He mandado decir al notario que viniera mañana, y espero que asistiréis a mi entrevista con él.

Sartilly preguntábase asombrado si Juana tenía algún fundamento razonado para creer en la existencia de Roger, ó si la imaginación exaltada de la joven sufría los efectos de una nueva pesadilla.

—¿Por qué pensáis que Roger no está muerto?—dijo tímidamente.

Juana palideció y desvió la mirada, como si tuviese miedo de contestar.

—He visto a mi hermano esta noche—contestó por fin bajando la voz.

—¿Roger? ¿Habeis visto a Roger?—exclamó Sartilly.

La joven le miró con una expresión de dolor indefinible y no contestó.

—Hablad, os lo suplico—añadió el vizconde exaltado.

Juana hizo un esfuerzo supremo, é iba a hablar, cuando miss Georgina, que había escuchado toda la conversación sin pronunciar una palabra, avanzó hacia Juana, tomó dulcemente su mano y la dijo en tono afectuoso:

—Juana, hija mía, os pido por favor que olvidéis las peligrosas pesadillas; estais decaída, y el recuerdo de un sueño lúgubre puede agravar vuestro estado.

—Dejadme hablar a Roger—dijo amablemente la joven.

Sartilly, pávido de emoción, sedispuso a escucharla avidamente.

—Era a la misma hora de la noche anterior—dijo la joven.—No podía dormir, y no me había acostado. Pasé mucho tiempo en mi cuarto; tenía fiebre, mi frente ardía y fui

a apoyarla en los cristales de la ventana que estaba frente a la izquierda del hotel. Una luz brillaba en la oscuridad. Era una claridad tan tenue que al principio me pareció un reflejo de la luna en el tejado. Miré con más atención y vi que aquel resplandor salía de la biblioteca.

Procurando coordinar sus ideas prosiguió luego:

—Aquello era muy extraño. ¿Quién podía encontrarse allí a aquella hora? Pronto me di cuenta de nadie podía entrar en aquella parte del hotel, puesto que había hecho retirar la llave de la galería, y la puerta de la escalera que baja al jardín permanece siempre cerrada. Veía aún en mi imaginación los siniestros espectros de la vispera y tuve miedo...

Da repente una sombra negra se dibujó delante de la ventana iluminada. Me pareció que aquella sombra se paraba y apoyaba, como yo, la frente en los cristales. Poco a poco los contornos se dibujaron más claramente. Habría dicho que aquella figura me miraba. Exhalé un grito terrible.

La joven, como influida por la emoción sentida, calló unos instantes. Después prosiguió: —¡Ah! Yo entonces había reconocido a Roger, ó, mejor dicho, lo había adivinado, porque no distinguía más que las líneas de una silueta. De pronto la luz se extinguió, y no vi nada más. Sufrí un desmayo... Cuando recobré los sentidos, miss Georgina me hacía respirar sales. El ruido de mi caída la había despertado, y acudió oportunamente, y veló conmigo hasta la lagada del día.

Un largo silencio siguió al relato de Juana. Edmundo la envolvía con una mirada llena de ternura y de compasión.

La inglesa oprimió las manos de la joven, y sus ojos suplicaban a Sartilly que no insis-

tiera. Comprendió el peligro de prolongar la conversación en el estado de excitación nerviosa en que se encontraba su prometida, y sin embargo, un sentimiento instintivo le hacía creer que Juana no había soñado. Le fué preciso decidirse en un violento esfuerzo para desviar aquella conversación.

—Juana—dijo en tono grave—me habeis expresado vuestra voluntad. Bien sabéis que es sagrada para mí, y puesto que me negais el derecho de protegeros, acepto el papel que me ofreceis. Seré vuestro defensor hasta el día en que sea vuestro esposo. ¿A qué hora esperais mañana al notario?

—A las doce, y cuento con vos—añadió la joven, levantándose y tendiendo la mano a su prometido.

—Seré puntual—contestó Sartilly, como si hubiese encontrado la solución de un problema buscado mucho tiempo.—Ahora desearía que me permitierais escribir algunas cartas urgentes, y al mismo tiempo buscar en la biblioteca un documento indispensable que dejé allí la última vez que vi... a Roger.

Había vacilado antes de pronunciar aquel nombre. Juana se estremeció oyéndolo.

—Mi buena Georgina—dijo—¿queréis entregar la llave al señor de Sartilly?

La inglesa se levantó, volviendo con la llave, que dió a Edmundo sin pronunciar una sola palabra.

Muy pocas veces era amable para con él, pero aquel día la rigidez fina de la señora de compañía le llamó la atención más que de costumbre. Por otra parte, sus preocupaciones eran demasiado vivas para que aquella impresión fuese duradera. Despidióse afectuosamente de su prometida, saludó a miss Georgina y se dirigió a la biblioteca.

Seguendo la larga galería que conducía al

El día 13 del corriente publicamos la noticia de un desfalco de 175.000 pesetas cometido en un establecimiento de crédito, y se nos hizo decir que el desfalco era un alto empleado de la Sucursal de España en Alicante. La noticia resultó cierta en lo que se refiere a la cantidad sustraída, pero no afecta en manera alguna al Banco de España ni a los empleados de la Sucursal de Alicante. Quien ha desaparecido con dicha cantidad es el inventor de la Sucursal de Alicante del Banco de Cartagena.

Nos complacemos en hacerlo constar así por el buen nombre de los empleados del Banco de España. La Junta directiva de la Sociedad Instructiva de Maestros Carpinteros celebrará mañana, a las diez, una función religiosa en honor de su Patrono San José, en la Iglesia de las Escuelas-Pías. Se cantará a toda orquesta la misa de Mercaderes, estando encargado del panegírico el reverendo P. escolapio Juan Tomás. Terminada la misa se organizará entre los asistentes una procesión para acompañar al Santo a la casa social.

Se han remitido a las Escuelas Normales de esta capital los títulos profesionales de maestros de D. Nonito Catalán Gascón y doña Marina Torrejón Ochoa.

El gremio de Oficiales Panaderos celebrará el próximo miércoles, a las once, en su casa social (Padre de Huérfanos, 1), junta general extraordinaria, para tratar sobre el descanso semanal.

En el Ateneo Escolar y Mercantil se inauguró ayer la sala de esgrima, dirigida por el profesor D. José Martínez. Tomaron parte en la fiesta los distinguidos jóvenes Sres. Martí (D. Emilio), Cuesta (D. Blas), Peramarch, Martí Pedrés, Sánchez Roglá, Martí García y Roglá López.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió al acto ocasionó a los jóvenes que actuaron en los asaltos. Después de permanecer dos años en Melilla, como jefe del cuerpo de Veterinaria militar, ha regresado a Valencia, donde continuará de servicio, nuestro distinguido amigo el teniente coronel D. Pantaleón Corella.

El Ateneo Valenciano celebrará esta noche, de diez y media a dos de la madrugada, una de esas fiestas en las que no se sabe qué admirar más, si el ingenio de sus organizadores o la unión y alegría que entre sus socios reina.

La fiesta es de puro sabor regional y propia del día en que se celebra. El salón ha sido transformado en una plaza de nuestras antiguas barriadas con su correspondiente *falta y entaulat* para la música, sin haber olvidado ni la clásica *resoltería* ni la casa del *clayari*, y para que la ilusión resulte en un todo completa, habrá su correspondiente reparo de banderas al *cohetar y descuitar*.

Además se anuncia un concurso de peinados y mantones de Manila. Aviso a los que padecéis de artritis, reuma, gota, ciáticas, arenillas, mal de piedra, cólicos nefríticos, neuralgias, etc. Para curar tan molestas enfermedades, tomad la «Piperazina Dr. Grau».

En la antigua y muy acreditada zapatería de suela de cañamo, titulada del Cazador, situada en la calle de la Carda, número 20, en dueño D. José Vilella ha dispuesto para estos días una exposición de las diferentes formas y clases de calzados que fabrica, que sin duda llamará la atención del público por la perfección en la mano de obra y bondad de los materiales empleados. El Sr. Vilella obtuvo diploma de mérito y medalla de oro en nuestra última Exposición Regional y diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Nacional por su laboriosidad y los primeros trabajos que presentó en ambas exposiciones. El crédito adquirido por el Sr. Vilella en su larga carrera industrial y las recompensas obtenidas le obligan a servir al público sin engaños de ninguna clase, dándole los mejores bienes y bien confeccionados, por lo que no dudamos en recomendar su establecimiento.

Está encargado del discurso D. Rafael Marco Colomina. Los Arquitectos y Propietarios.—Los Sres. FURIO Hermanos, fabricantes de pavimentos y piedra artificial, presentan en su salón-exposición de la calle de Cuenca los pavimentos patentados de jaspe, perfecta imitación de mármol, que tienen la ventaja de adquirir con el uso mayor brillo y resistencia que el mismo mármol.

Estos pavimentos se están instalando en la actualidad en los mejores comercios y obras más importantes, por lo que recomendamos a cuantos se dediquen a construcciones visiten esta Exposición. En la mañana de ayer, y previo el consentimiento correspondiente, fué la música de la Cruz Roja al chalet que en el camino de Burjassot poseen los Sres. Burriel, donde se alojó el Excmo. señor capitán general, comisario régio de esta benéfica institución, marqués de Polavieja, con objeto de obsequiarle con algunos números musicales de su vasto repertorio.

A las once y media, al regresar de oficio a Benicarlup, fué recibido su excelencia, a los acordes de la Marcha Real, por el Excmo. Sr. D. José Sanchis Pertegás, presidente de la comisión provincial en esta ciudad, y sus ayudantes. Acto seguido la música ejecutó «Canción de Harém», «Fantasía de varias zarzuelas», «Pontpurri de aires valencianos» y el «Himno de la Cruz Roja», compuesto expresamente por el Sr. Sanchis y director de la banda Sr. Gallart, que agradó muchísimo a su excelencia, siendo muy felicitado el Sr. Pertegás por la organización de la ciudad banda y director de la misma D. Rafael Gallart por la afición y buena interpretación de los números que ejecutaron.

Fueron obsequiados los músicos con habanos. El señor marqués de Polavieja invitó a sentarse a su mesa al Sr. Sanchis Pertegás, a su bella hija Pilar y su esposo doctor Casanova Daló, recomendando al señor presidente remitir a la Asamblea Suprema el Himno compuesto por los señores Sanchis y Gallart, dedicado a la Cruz Roja, para su aprobación, y con carácter oficial lo adopten las demás comisiones donde estén organizadas las bandas de música.

Ayer se reunieron en la Escuela Normal los maestros de las escuelas públicas de los cuatro distritos, para discutir el cuestionario presentado por la comisión permanente de la Asociación Nacional para discutirse en la Asamblea de Madrid. Por falta de tiempo no se pudo tratar nada más que de los medios para llegar a fundir todas las Asociaciones de Maestros en una sola. El próximo domingo volverán a reunirse.

Significando la corriente de la moda, hoy con generalidad, mañana, día de su fiesta onomástica, lo pasará en el campo nuestro querido amigo el Gobernador militar de la plaza D. José Ximénez de Sandoval.

La Asociación de Católicos celebrará mañana la fiesta de San José con una misa de Comunión en San Carlos, aplazando hasta el domingo próximo, a las cuatro y media de la tarde, la junta anual en la casa-centro, Quedado, 18, en cuyo acto pronunciará el discurso reglamentario su presidente D. Luis Iváñez de Lara, y dará cuenta en una Memoria a los suscritores de esta entidad el secretario general D. Emilio Camps Crespo.

PARA SAN JOSE.—Gran surtido en ramilletes, tortadas, entremeses, Mokas, platos montados, rousfrouns, tartas italianas, dulces de todas clases y pastelería. Se reciben encargos. Hijos de G. Barriol, Zaragoza, 17.

Hoy ha fallecido la respetable señora doña Dolores Gutiérrez Colechá de Boix, sumiendo en el más acerbo dolor a su desconsolada familia.

Fué la finada dama de relevantes virtudes, que practicó la caridad y el bien é hizo un culto de su hogar.

A los suyos, inconsolables, enviamos nuestro pésame más sentido, deseándoles resignación para sobrellevar tan dolorosa pérdida.

En el rápido de Alcoy han salido esta tarde D. José Romero Soldevila, D. Eduardo Iroll, D. Mercedes Sánchez de León y D. Enrique Villar.

La Sociedad de Recaudadores «R. Sastre y Compañía» anuncia haber abierto el cobro del actual primer trimestre para los contribuyentes domiciliados, los cuales podrán retirar sus carpetas en la oficina central, plaza del Horno de San Nicolás, número 3, a las horas de costumbre, desde el 30 al 31 del actual, ambos inclusive.

El movimiento de población en Valencia, durante el mes de diciembre último, ha sido el siguiente: Nacimientos, 2.133; defunciones, 1.657; matrimonios, 386.

Vasos y cubiertos de reglamento para colegiales, Plata Meneses, Paz, 6.

En el bonito teatro del Circulo Electricista celebróse anoche el beneficio de la simpática primera tiple cómica señorita Carmen Sammartín, que con tal motivo recibió gran número de regalos de sus admiradores y cosechó muchos aplausos, que compartió con los demás artistas que tomaron parte en la ejecución de las obras puestas en escena.

El hermano de la beneficiada cantó una romanza con mucho gusto, siendo evacuado.

El público, numerosísimo, salió muy satisfecho.

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiera sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha dispuesto sean pintadas todas las estaciones comprendidas entre Valencia y La Encina. El concurso para realizar dichos trabajos de pintura se cerrará el 30 de los corrientes.

También abre un concurso dicha Compañía para el pintado de puentes (unos 3.500 metros) en la línea de La Encina a Valencia y Terragona.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina, a las cinco y media rosario matutino, letanía, Salve, himno, plática y misa de Comunión.

En la Metropolitana Basílica y parroquias, a las diez misa solemne con música y sermón en honor del Patriarca San José.

En San Andrés, a las ocho misa de Comunión en la capilla del Patriarca San José con plática, reparto de estampas y motetes, y a las diez y media la solemne a grande orquesta y sermón por el P. Salvador de la Madre de Dios. Por la tarde, a las cinco, ejercicio último del novenario con exposición, meditaciones, dolores y gozos del Santo Patriarca, sermón por el Dr. D. José Llopis Cortés, reserva, procesión, himno, plática y solemne *Te-Deum*.

En San Esteban, a las siete y media misa de Comunión en la capilla del Patriarca San José, y a las diez la solemne con música y sermón por el P. Calasanz Rabaza. Por la tarde, a las cinco, solemne ejercicio del Mes Josefino, con meditación, dolores y gozos, sermón por el P. Enrique Martí, escolapio, reserva y gozos en la capilla del Santo.

En Catalinas, a las siete y media misa de Comunión en la capilla del Patriarca San José con plática por el P. Víctor Herrero, motetes y distribución de estampas. Por la tarde, a las cinco y media, solemne ejercicio Josefino con exposición y sermón por el P. Isidoro Martínez, dominico.

En Santa Cruz, a las siete y media misa de Comunión en honor del Patriarca San José, a las diez misa solemne con música y sermón por el P. D. Diego J. de Benisa.

En el Milagro, a las siete misa de Comunión y ejercicio del Mes Josefino.

En Carmelitas, a las siete y media misa de Comunión en honor del Patriarca San José, y a las nueve y media la solemne con sermón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con sermón, reserva y gozos.

En el Pilar, a las ocho misa y Comunión en honor del Patriarca San José, y a las diez la solemne con sermón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el P. Calasanz Rabaza, reserva y gozos.

En Santo Tomás, a las siete y media misa de Comunión en honor del Patriarca San José y a las diez la solemne con sermón por el Dr. D. Enrique Sanchis. Por la tarde ejercicio con exposición y sermón.

En Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión en la capilla de San José, y a las diez la solemne con sermón. Por la tarde, a las cinco y media, ejercicio último del septenario con exposición y sermón.

En el Calvario público, a las tres de la tarde Rosario y Via-Crucis. A las cuatro segundo ejercicio con sermón por D. José María Garín.

En Santa Cruz, empieza el trecentario a San Antonio de Pádua. A las siete misa de Comunión con órgano, letillas y lectura del ejercicio correspondiente, terminando con los gozos.

Mañana, a las siete de la mañana, en la parroquia de San Nicolás, será el ejercicio de los trece martires en honor del glorioso San Antonio de Pádua con misa de Comunión y letillas, cantándose a continuación los gozos.

En la capilla del Asilo Protector de Obreras (Viana, 24), se celebrará la fiesta anual que la comunidad dedica al Patriarca San José, para conmemorar el vigésimo octavo año de la fundación de las escuelas diurnas de niñas pobres en dicha casa. A

Gran liquidación de todas las existencias de la casa

Rafael Conejos

Desde el día 18 al 30 del corriente mes de Marzo
calle de San Vicente, números, 16 y 18

las siete misa de Comunión, que dirá el Dr. D. Félix Bilbao, secretario de Cámara de este Arzobispado, con reparto de estampas; a las nueve la cantada, con sermón que predicará D. Emilio García, capellán de la casa.

En la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, mañana solemnes cultos al Patriarca San José. A las ocho misa de Comunión, letillas y plática por el doctor D. Félix Tomás Vivó. A las diez la cantada, con acompañamiento de arminium y quinteto de cuerda, estando encargado del panegírico del Santo Patriarca el doctor D. Manuel Gil, canónigo lectoral de Teruel.

En el convento de San José y Santa Teresa, primer día de Cuarenta-Horas; a las seis misa de descubrir con órgano; a las nueve la solemne por una escogida capilla de música y sermón por un padre carmelita descalzo. Por la tarde a las cuatro ejercicio de los Dolores y gozos de San José con sermón, y a las seis de la tarde trisagio, reserva, bendición con el Santísimo y gozos al Santo Patriarca.

En la iglesia del Temple principian los 13 martes dedicados a San Antonio de Pádua. A las ocho, expuesto S. D. M., misa, meditaciones, reserva con bendición y gozos.

Tribunales

Suspensión.—La sección primera ha suspendido la vista del juicio por jurados señalada para hoy, en la que intervenía el letrado D. Alvaro Fagoda, defensor del procesado Mateo Miralles Guya, por tentativa de expedición de moneda falsa.

La causa del apazamiento ha sido hallarse dicho abogado actuando en otro juicio.

El terror de las cañerías.—El pasado año fueron asaltados la mayoría de los chalets de Burjassot, y en todos ellos se notó la falta de la cañería del gas, único objeto de valor que por lo visto los dueños dejaron a merced de los invariables ratas que les visitaban anualmente.

Como responsable de estas fechorías fué detenido Abelardo Alapont Ibáñez, que hoy se ha sentado en la Sala segunda, frente al Jurado de la capital, acusado por el fiscal de tres delitos de robo, uno de tentativa y otro de hurto.

Su abogado defensor D. Alvaro Fagoda, en su discurso, ha apreciado solamente uno de hurto y otro de tentativa, y con arreglo a sus conclusiones ha pedido el veredicto.

Sala de lo civil.—En la vista de unos autos de menor cuantía ha informado don Juan Tormo Artés.

Abusos.—Los individuos Modesto Serra Eugenio y Vicente Martínez, que comparecieron el sábado ante el Tribunal de hecho acusados de un delito de expedición de moneda falsa, fueron absueltos, de conformidad con lo pedido por los letrados defensores D. Vicente Arrate y don Julián Fornes.

La manifestación sorlianista.—Ya ha dictado sentencia la Sala que entendió en el proceso seguido por la manifestación celebrada en Valencia a la llegada de don Rodrigo Soriano.

Por ellase condena a seis meses de arresto mayor a Julio Concepción Aznar, a cuatro meses y un día de igual pena a Carlos Bonora, y a dos meses y un día a Salvador Puchades Carbonell, José María Serra Cabo y Juan Iborra Timoner, y se absuelve a D. Francisco Camps Ferrando, Constantino Santa María Lozano y Antonio Iborra Timoner.

Avisos de Corporaciones

La Edetana

Sociedad de seguros mútuos agrícolas contra granizo y piedra, de la provincia de Valencia. Esta Sociedad con arreglo a lo prevenido en el artículo 21 de sus Estatutos celebrará la Junta general ordinaria del pasado año social el domingo día 31 del corriente mes de marzo a las once de su mañana, en el domicilio de dicha Sociedad, plaza de la Figuereta, núm. 1, entresuelo de la izquierda.

Lo que se avisa a los señores socios para que se sirvan concurrir a dicho acto. Valencia 14 marzo 1912.—El Director, Félix Maiques Alonso-Gascó.

ROB

BOYVEAU - LAFFECTEUR

Célebre Depurativo Vegetal cura las ENFERMEDADES DE LA PIEL

Vicios de la Sangre, Herpés, Acne. EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO H. FERRÉ, BLOTTIERE s/c. 102, R. Richelieu, Paris, Todas Farmacias.

Olivos á la venta

Los hay de uno, dos y tres años, de las clases siguientes: Blanqueta, Manzanilla ó Villalonga, Serranas, Ruñanas, Borriol y Canet. Dará razón en Valencia, Francisco Cortés, Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. En Alfara del Patriarca, Tomás Palau, Caballeros, 19, ó Teñares, 11, Modesto Dominguez.

Agua de Borines

Universalmente reconocida SIN RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artritis. Pídanse en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Oiscar, P. O. primero, derecha.

Restaurant Oriente

SAN VICENTE, 84

MENÚ PARA MAÑANA

ALMUERZO—2.50 ptas. COMIDA.—3 ptas.

Entremeses variados. Entremeses variados. Arroz á la mallonesa. Puré de legumbres. Pterna de cerdo a la inglesa. —Perdiz a la col. —Gonzales de jamón —Gardos al jugo. —Roastbeef a la broche. —Ensalada del tiempo. —Plan. —Postres variados.

Esta casa presenta una lista considerable de platos para elegir su menú a gusto del consumidor. Se sirven a domicilio encargos de Biscuit glacé.

Doña Dolores Gutierrez Colechá DE BOIX

ha fallecido hoy á las trece

Su afligido esposo D. Juan Boix Vila, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las nueve, desde la casa mortuoria, frente a la antigua vía de Terragona, R. B, esquina Gran Vía, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Doña Rufina Pardo Ferrando

Viuda de Mosquera

que falleció el 20 de septiembre de 1909

Su hija, hijo político, nietos y biznietos, ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán muy agradecidos. Hay concedidas las indulgencias de costumbre.

Para San José. Calle Pascual y Genis, 13

Casa YMBERT.-VALENCIA

Venta al detall de los mejores vinos, anisados y licores embotellados y sueltos, por litros y medios litros, procedentes de la destilería del Fíguro, del Camino del Grao, 27. Calidad garantizada, pureza de estilo y precios reducidos. ESPECIALIDADES: Licor higiénico Koka del Perú, Anís del Fíguro legítimo, Coñac, Gran Licor del Duque, Cremas extra en Moka, Cacao, chocolate, Curacao y Menta, vinos de Jerez, Dulces y secos, Champagne y Jarabes de azúcar puro garantizados, sobresaliendo la horchata de almendras. Alcohol de vino extra refinado superior, a 1.75 pesetas litro.

PIDANSE PROSPECTOS. SERVICIO A DOMICILIO.

Sección de espectáculos

Funciones para mañana

TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde a las 5: Genio y Figura.—Por la noche a las 9: El Centenario y La escondida sonda.

TEATRO APOTO.—Por la tarde a las 8:30: La casita blanca, El carro del sol y El viaje de la vida.—Por la noche a las 8:30: Caracoleras, El carro del sol y El viaje de la vida.

ESLAVA.—Por la tarde a las 8:30: Levantar muertos y Fresa de Aranjuez.—A las 6 y por la noche a las 9:45: (extraordinarias) Ratillas.

TEATRO DE LOS NIÑOS HERMANOS DE SAN VICENTE FERRER.—Para mañana, sesiones de Cinematografía amezadas por el sexteto Lapidaria. A las cuatro, cinco y media y siete en punto de la tarde.

Trinquete de Pelayo

Mañana a las cuatro gran partido a rebote cuerda, a 60 tantos, Hilario, Chiquet de Gimat y Batelo, contra Mendosas, Chiquet de Sueca y Bulet. Precio, 20 céntimos.

HIPOTECAS

Plazo de uno a cuatro años con pequeñas amortizaciones a voluntad del deudor y muy módico interés. Préstamos realizados 20 millones. El Hogar Español: Puerta del Sol, 3. Madrid. Sucursal en Barcelona, Ronda San Pedro, 6.

Resguardos de Ultramar

Los pago en el acto. Menor descuento que cualquier otra Agencia. Plaza de Mosen Milá, 1, entresuelo.

Para San José

Gran surtido en ramilletes, tortadas, entremeses y mokas, dulces secos y repostería de todas clases; variado surtido en pastelería. LA UNIVERSAL, Nave, 11 y 13.

MARZO

EXITO OCREIENTE

19

1912.—Fábrica dulces y pasteles de FRANCISCO LEON, calle de la PAZ. Gran elaboración de dulce seco, escarado y en almibar. Repostería variada y bombones de todas clases. Gran surtido en riquísimas tortadas, platos montados y pastelerías de todos precios y tamaños. Especialidad en tortadas rellenas.

MARTES

San José, esposo de Nuestra Señora

Esta casa no tiene sucursal alguna, dentro ni fuera de la capital.

NOTA. Riquísimo panquemado especialidad de la casa.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—El Patriarca San José, esposo de la Santísima Virgen y Patron de la Iglesia Universal, y San Juan Abad. Misa y oficio de San José; día de primera clase, color blanco. I. P. de los cinco altares.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa a descubrir a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la mañana y se reserva a las siete de la mañana.

CORTE DE MAÑANA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

Don José Dozínquez y Colomina

Marqués de Colomina (Q. E. P. D.)

Su viuda, padre político, hermanos y hermanos políticos, suplican y agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a algunos de los expresados actos religiosos.

D. José Ilario Ortells

que falleció el 16 de enero de 1908

Su viuda agradecerá a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

D. Francisca Lazcano

en cumplimiento del quinto mes de su fallecimiento

Sus hijos, hijo político, hermanos y nietos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Atención

Se vende grande y solido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del camino nuevo de Burjassot, 54. Tiene gran cantidad de agua y caldera de vapor; se le más detalles calle Muro Santa, 19, principal de número 11, siete tarde.

LES FALLES

Las calles de la capital se vieron anoche animadísima. Puede decirse que anoche comenzaron los festejos de las fallas...

Esta mañana han aparecido todas las fallas instaladas, a pesar del huracanado viento de esta madrugada...

La romería del público ha comenzado desde las primeras horas de la mañana. La animación por las calles ha sido grande...

A las diez de la mañana el Jurado ha recibido las fallas. Como nuestros lectores saben, lo forman el Alcalde, los concejales...

En casi todas las fallas ha habido esta mañana dianas y pasacalles por tamboriles y dulzaineros o bandas de música.

En las plazas de Santa Catalina y Mariano Benlliure y en la de Don Juan de Austria han sido disparadas tracas a las doce en punto del día.

En la plaza de San Miguel la diana esta madrugada ha corrido a cargo de la banda de Veteranos, y esta noche, de nueva ó enca, habrá serenata.

Mañana, de diez a doce, habrá también serenata.

Doñana la visita del Alcalde a las fallas esta mañana ha tenido ocasión de introducir ligeras modificaciones, para evitar que las alusiones fueran demasiado directas.

A las tres menos cuarto se ha reunido el Jurado en el despacho de la Alcaldía, terminando su cometido a las tres y media.

Ha aquí el fallo. Primer premio (250 pesetas), a la falla instalada en la plaza de Mariano Benlliure «Estragos del tabaco».

Segundo (150 pesetas), «Ya vorem!», que alude al ferrocarril directo. Falla colocada en el cruce de las calles de Cuarte y Palomar.

Tercero (100 pesetas), «Muerte de los conatos instalada en la calle de San Vicente (extramuros)».

El Jurado, considerando el mérito que concurre en estas fallas ha establecido otros tres premios, consistentes en igual número de estandartes a las fallas siguientes:

Cuarto. Alusión a la guerra de Melilla, construida en la calle de Pl. Margall, esquivas a la de Cirilo Amorós.

Quinto. A la de la plaza de Arenas (Barra). Sexto. Calle de Murillo.

La comisión de la sociedad valencianista Lo Rat Penat, formada por D. Francisco Badenes Dalmau y D. Antonio de Cidón y secretario, encargada de adjudicar los premios al mejor libro de descripción de la falla, ha dado fin a su cometido...

El jurado nombrado por el semanario festivo La Traca ha adjudicado el premio, consistente en un librito de 15 kilos y un plato de gloria, al libro de la falla de las calles de Graus y Padilla.

Desgracia.—Una niña de tres años que iba ayer con su familia por la calle de Trinitarios, fué atropellada por un coche, sufriendo tan graves lesiones que falleció al ser asistida en la casa de Socorro de la Gloria.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que ordenó la detención de Rafael Simón, dependiente de la cochera de Salvador Ricart, establecida en la calle del Barón de Petrés, núm. 3, bajo.

Parece ser que una imprudencia de la criatura fué la causa de la sensible desgracia.

Los médicos forenses practicarán mañana la autopsia al cadáver de la desgraciada niña.

Riña.—Tres individuos que armaron anoche un fenomenal escándalo en una taberna de Monte Olivete, fueron detenidos por los soldados de la guardia del cuartel y puestos a disposición del Gobernador.

La suplantación.—El juzgado y los médicos forenses estuvieron en el Cementerio hasta bien entrada la noche del sábado.

Desenterraron varios cadáveres, pero no han podido encontrar aún, por no haberse precisado el sitio donde fué enterrado, el cuerpo de la supuesta niña María del Rosario Valiente Zanón.

Esta tarde han continuado los reconocimientos. El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 50 pesetas a José Alfonso Rueda, por escándalo.

Falta de agua.—Un labrador de Villalonga, llamado Joaquín Estruch Llorens, viendo que se perdían sus cosechas por falta de agua, tomó ayer esta de varias acequias arrojando boqueras.

La Guardia civil lo ha denunciado al juzgado. Desertor.—Ha sido detenido por la Guardia civil en Oñubilla el soldado desertor Luis Polo Ramos.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE 18 marzo de 1913.—Categoría: T. (Terral),—Región: T. 1.

La depresión situada ayer a la entrada del Canal de la Mancha adquiere los caracteres de una grande e intensa borrasca, radicando su centro en los mismos parajes (Saint-Mathieu 783'1 mm.) Las presiones más elevadas se extienden desde las Azores (Punta Delgada 766'5 mm.) a la isla de Madeira.

Indicaciones eventuales: Continuidad de la categoría T. (Terral). Avisos marítimos: Vientos del SW. al W. en el Atlántico. Vientos del W. al NW. en el Mediterráneo.

Notas regionales.—Temperaturas extremas: Máxima, 23 en Valencia; mínima, 5 en Albacete. Lluvias: 1 mm. en Murcia.

En Valencia.—Hace treinta y seis horas que estamos disfrutando de un ventarrón que sopla del Oeste con una velocidad en kilómetros de 349. El barómetro está a 753 milímetros, y el termómetro acusa una temperatura media de 14 a 18°, estando el horizonte cubierto a intervalos.

TOROS Y TOREROS

LA DE CASTELLÓN.—El empresario de la corrida celebrada ayer en Castellón, Sr. Calvo, puede estar satisfecho de la afición valenciana, que correspondió espléndidamente a los buenos deseos del organizador del espectáculo. Los toros salieron ayer de Valencia atestados de viajeros, y en los dos especiales de las 6'40 y 11 de la mañana marcharon más de 4.800 pasajeros, además de los que salieron el sábado y ayer en los trenes ordinarios.

Esto demuestra que el resultado económico de la corrida de la Magdalena depende del concurso de los aficionados valencianos.

El Sr. Calvo ofreció un buen cartel y nos trajo al simpático Ricardo Torres, Bombita, que fué la gran atracción de la corrida, completando la lista de matadores con nuestro paisano José Pascual, Valenciano, y con Castor Ibarra, Cocherito de Bilbao. Respecto a toros contrató lo que pudo, pues este año hay pocos toros y por causa de la sequía del invierno, de las últimas inundaciones y de la glosopeda, hay en Andalucía escasas reses para ser lidiadas en estos meses y en el próximo abril. Los toros están atrasadísimos, conservando aún el pelo de invierno.

Como hemos dicho, Castellón fué ayer invadido por los torafílos valencianos que allí fueron ansiosos de ver al diestro de Tomares. Hubo animación y bullicio, y apenas si se podía dar un paso por las calles de la vecina capital.

La plaza presentaba brillante aspecto, viéndose en palcos y rellanos verdaderas maravillas de la belleza femenina. El palco núm. 10 ocupó la ideal Concha Montis, acompañada de su distinguida familia, que por la mañana estuvo también en el enchiqueramiento de los toros.

Momentos antes de empezar el espectáculo, muchos espectadores de los tendidos de sol, que estaban rebosantes, se dirigieron en grupos por el redondel a ocupar los asientos de sombra que había vacíos, y esto, en vez de ser evitado, mereció un aplauso del público.

A las 3'45 de la tarde agitó el pañuelo el síndico del ayuntamiento Sr. Ferrer, que actuó de presidente, y salieron las cuadrillas, siendo saludado con nutridos aplausos Bombita, que hubo de dar vuelta al ruedo, salvando. También el Valenciano dió la vuelta al ruedo, respondiendo a los aplausos que se le prodigaron.

Los toros fueron anfibios, y alguno de ellos se salvó del tuerto gracias a los picadores, auxiliados por el peonaje.

De los matadores debemos decir que a Bombita le correspondieron en el sorteo los peores toros. Esto no obstante, se vió desde el primer momento le decidido que estaba a complacer a la afición, pues lanzó de capa a su primer toro por verónicas, farfollis y dobles serpenzinas, haciendo muy bonitos quites, en los que se adornó. Con la muleta hizo filigranas, arriándose de verdad al bicho, pero se entusiasmando toreando con el trapo rojo y cuando quiso consumir la última sujeta fué ya tarde y tropezó con dificultades, que deslucieron su faena.

A su segundo, un bicho de pésimas condiciones, lo trató brevemente y tirándose de muy cerca le cogió una caída, que produjo gran hemorragia al pavo y mayor indignación a la mayoría de los espectadores.

Hizo en los toros restantes faenas de mucho lucimiento, entre ellas el quiebro de rodillas hincando las dos, puso un buen par de banderillas con vistosa y artesa preparación e hizo cuanto pudo para desagraviar al respetable.

El Valenciano estuvo afortunadísimo, demostrando además gran valor y conquistando por riñones palmas entusiastas. Por su atrevida a su primer toro obtuvo la oreja y dió la vuelta al ruedo, recibiendo ovaciones.

A su segundo le aspaschó de un soberbio estoconazo. Se adornó en quites, y en banderillas no le acompañó la suerte.

El Cocherito de Bilbao. Conquistó ayer gran cartel en Castellón. Correspondióle los mejores toros de la tarde, y el diestro hizo cuanto supo por quedar bien. Estuvo valiente y trabajador y se lució en verónicas y quites. No estuvo tan afortunado en los pares dobles de banderillas que puso.

Sus pases de muleta, con la consiguiente a y hijos, entusiasmaron a la concurrencia. Al primer toro lo despaschó de una excelente estocada, por la que obtuvo ovación y oreja, y al matar al segundo se estrechó tanto, que resultó encajado y con un varateo en el pecho.

Fuó la de ayer una buena tarde para el Cocherito de Bilbao. Caballos arrastrados, 8. Valenciano y Cocherito fueron sacados del redondel en hombros de los capitalistas.

Los tres matadores regresaron a Valencia en el tren especial de las ocho de la noche.

Ricardo Torres (Bombita) ha sido invitado hoy a comer por el acudido propietario de Sueca y muy querido amigo nuestro D. Pascual Fos. Con este objeto Ricardo ha salido para Sueca en el tren de las diez y media.

En Madrid.—Se lidiaron toros de Burgos, que resultaron bravos. Vázquez II, Rosalito y Madrid fueron encargados de despaarlos. Vázquez estuvo pésimo en sus tres toros primeros, y en su último, aunque lo pasó

muleta desconfiado, al entrar a matar lo hizo entregándose, arrojando un volapié superior y alendo, de tanto atracarse, suspenso por el pecho y derribado, escuchando una ovación, que le compensó de las pitas anteriores.

Rosalito estuvo infernal en el único toro que mató, pues su segundo le cogió al hacer un quite, impidiéndole continuar la lidia. La herida que recibió no tiene importancia.

Madrid estuvo más afortunado, escuchando las palmas de la tarde. En Vista Alegre.—Fruites y Algeteño, mal. El primero fué cogido, resultando con un fuerte varateo en el pecho.

En Barcelona.—En la plaza Vieja se lidiaron novillos de Pérez de la Concha por Cortijano, Ensenbó Fuentes y Torqueto.

Cortijano resultó cogido por su segundo toro, resultando con una herida de ocho centímetros de extensión en una ingle. Bilbao.—Lucumbel y Rodarte, bien. Conejito-Chico que actuaba de sobresaliente mató al último toro, siendo aplaudido.

Asmáticos cuya vida no es sino un largo martirio, emplean sin titubear los polvos Louis Lezras. Estos polvos maravillosos, que premiaron únicamente a la Exp. Univ. de París 1900, curan los accesos más violentos de asma, catarro, opresión, la tos de bronquitis crónicas y curan progresivamente.

3 pesetas cada caja en farmacias. Depósito en Valencia: García Zamora, San Vicente, 111.

Agencia Mencheta

MADRID 18, 4-30. Reo de muerte

Un telegrama de Vitoria dice que ayer, no obstante lo intempestivo de la hora, tres de la madrugada, esperaba numeroso público la constitución del Consejo de guerra en el que se había de juzgar al corneta León Esteban, autor del atentado contra el sargento Manuel Suárez, tan gravemente herido por aquél.

A las 3'30 se reunió el Consejo, que lo preside el coronel Sr. Recio y figuran como vocales los capitanes Sres. González, Cebrán, Ríos, Ugarte, Luco, Villarejo y Predal.

El cuartel presentaba el aspecto ordinario, salvo la presencia de numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

El acto se retrasó algo por haber solicitado el defensor un previo reconocimiento facultativo del reo, al que se atribuyen antecedentes alcohólicos y epilépticos.

A las cuatro de la madrugada terminó el reconocimiento facultativo y comenzó la vista ante el Consejo con la presencia del reo. Este apareció reposado y bastante sereno, saludando respetuosamente.

El local estaba lleno. Lo ocupaban periodistas, militares y muchos curiosos. El juez, comandante Sr. Esparza, dió lectura a la sumaria, que duró cinco cuartos de hora. En la sumaria aparece la filiación del reo y sus arrestos por faltas, por embriaguez y reyerta con reincidencia. Su total en el servicio activo no llega a cinco años.

A instancias de la defensa comparecieron los testigos, que, interrogados por el tribunal y defensor, se ratificaron en lo que dijeron en el sumario.

Lo más culminante de la sesión fué el informe de los médicos militares Sres. Aracama y Tormo, pues fué el punto de apoyo de la defensa.

Los discursos del fiscal y defensor fueron breves. El momento de la petición fiscal resultó emocionante.

El reo presenció todo el acto, excepto los informes del fiscal y defensor, por haberse retirado a tomar algún alimento en vista de que desfallecía.

A las siete de la mañana terminó la sesión pública del Consejo, retirándose el tribunal y el asesor para deliberar y redactar el acts de la sentencia.

Gestionando el indulto. Dices de Alicante que ayer tarde el doctor Rico recibió un telegrama de los señores Sol y Ortega y Soriano, los cuales le rogaban que hablase con el presidente del Consejo, para que éste gestionara el indulto del sargento Esteban, sentenciado a muerte en Vitoria.

El Dr. Rico visitó en seguida al Sr. Canalejas, y al mostrarle el despacho, el presidente le dijo que desconocía la causa y la sentencia. Añadió que si hubiese alguna novedad relacionada con el asunto, se la comunicaría después de la Batalla de Flores.

El Dr. Rico ha dicho que, si le parece bien al Sr. Canalejas, está dispuesto a ir con una comisión de republicanos a ver al rey para pedirle el indulto.

MADRID 18 15-15. El regreso de los reyes. A las nueve de la mañana llegó el tren real a Madrid, conduciendo a 88 MM. don Alfonso y doña Victoria, al príncipe de Battemberg, al Sr. Canalejas, al ministro de Marina y al director general de Obras públicas.

En la estación esperaban a los reyes la reina doña María Cristina, las infantas doña Isabel y doña María Teresa, el infante D. Carlos, los obispos de Sión y Madrid-Alcalá, los ministros, autoridades, jefes de Palacio y bastante público.

Una compañía del batallón cazadores de Araples con bandera y música ha tributado los honores correspondientes.

El rey ha revisado esta fuerza, trasladándose inmediatamente a Palacio.

El Sr. Canalejas ha conversado en los andenes de la estación con los Sres. Barrose y García Prieto.

Mostrábase el jefe del Gobierno satisfecho de la acogida que el pueblo alicantino ha tributado a los reyes.

Lo que dice Canalejas. El Sr. Canalejas conversó con los periodistas en la estación, ante los cuales hizo las siguientes manifestaciones: «Recibo telegramas de toda España interesándose el indulto del reo de Vitoria. Para lo mismo me ha anunciado su visita el Sr. Dato.

Como el asunto es de la competencia de la jurisdicción de Guerra, ella resolverá. Mañana será considerado como día de trabajo, a pesar de haber restablecido el Papa la festividad. El Gobierno no ha restablecido oficialmente esta festividad. El número de días festivos es excesivo. De Barcelona seguimos recibiendo telegramas de queja por incumplimiento de la ley de Descanso domical. Los gremios a su vez protestan de esta ley y piden el descanso semanal. El Gobierno está decidido a que la ley se cumpla estrictamente. Es imposible dar gusto a todos. Lo que me parece mal y no consentiré en modo alguno es que los dependientes cometan coacciones.»

Conferencia. Esta mañana conferenciaron los señores Canalejas y García Prieto acerca del curso de las negociaciones con Francia. Mañana, a las cinco de la tarde, habrá

Consejo de ministros en la Presidencia para tratar de este asunto. Los carbonos. Las noticias oficiales que se reciben de la huelga de los mineros carboneros de Inglaterra son buenas.

En cambio las que reciben los periódicos son malas. Los obreros parece que no cesarán en su actitud hasta conocer el proyecto del gobierno para solucionar el conflicto.

El gobierno civil. El Sr. Canalejas ha dicho que nada se tratará de la provisión del gobierno civil de Madrid hasta que pase el novenario del fallecimiento del Sr. Fernández Latorre.

La embajada. Tampoco se tratará por ahora de la provisión de la embajada de España en el Vaticano.

Poseción. El miércoles próximo dará posesión el Sr. Canalejas al señor marqués de Figneros del cargo de vocal del Consejo de Estado.

De Sevilla. Aunque está acordada la huelga general, trabajan muchos oficios. La huelga ha quedado circunscrita a los albañiles, marmolistas, canteros, caleros y obreros del muelle.

En los muelles trabajan 900 esquirols, custodiados por la Guardia civil. Por las calles patrullan fuerzas de la benemérita y del cuerpo de Seguridad con tercerolals.

MADRID 18, 16'15. De Marina. El ayudante de Marina del puerto de Ceuta ha telegrafado que en Punta Ciris naufragó el trasatlántico alemán Asantelo. Procedió de Bombay. Pericieron ahogados un oficial y un contramaestre. Saló el cañonero General Concha para prestarle auxilio.

De Coruña. Llegaron los restos del Sr. Fernández Latorre. En la estación esperaban las autoridades, numeroso público y representaciones de los Centros y Sociedades. El féretro fué conducido al Instituto, que se hallaba convertido en capilla ardiente.

De Vigo. Embarcaron más de 700 emigrantes gallegos aprovechando la rebaja en el precio del pasaje, debido a la competencia entre las Compañías navieras.

De Málaga. A las doce de la noche terminó la Asamblea ferroviaria. Asistieron delegados de Almería, Algeciras y Granada. Se recibieron varias adhesiones, entre ellas las de los sevillanos. Habló el representante de Madrid, y se acordó pedir al Gobierno la anulación del Montepío, declarándose en huelga en caso de una negativa.

De Vitoria. Aumentan las peticiones de indulto del reo León Esteban. El sargento herido ha emperorado. Ha marchado a Bilbao el auditor de guerra con el testimonio de la sentencia.

De Bilbao. El Club Atlético ha ganado el partido de foot-ball luchando con el Club de París. En Olonostegui un incendio destruyó varias casas. En una de ellas fué pasto de las llamas un fajo de billetes del Banco por valor de 10.000 pesetas. No daños son considerables. No hubo desgracias.

De Zaragoza. En el Círculo Mercantil ha dado una conferencia el ingeniero Sr. Nicolau sobre el proyecto de riegos del Alto Aragón. Demostró que el proyecto no tropieza con dificultades.

En la plaza de Toros los jóvenes demócratas dieron una novillada a beneficio de los heridos de Melilla.

De Cádiz. Se prepara al Sr. Moret entusiasta recibimiento. Los balcones de las casas ostentan colgaduras. Los comercios permanecen cerrados. Hay muchos forasteros. A pesar de la huelga, muchos vapores cargan y descargan, utilizando obreros esquirols.

De Ceuta. Puede considerarse perdido el vapor Aycerent. Los vaporetos que salieron a prestarle auxilio han regresado al puerto. Ha llegado a la plaza parte de la tripulación.

MADRID 18, 17'15. Por la cultura e higiene. Anoche se celebró en el Círculo de Unión Mercantil la anunciada Asamblea en pro de la higiene y cultura. Resultó un acto brillante. Presidió el Sr. Builla. Los salones se hallaban repletos de público.

El local se hallaba adornado con flores, facilitadas por Mariano Benlliure. Pronunciaron discursos varios oradores. El Dr. Moliner hizo una brillante defensa de la petición de los obreros valencianos.

Las conclusiones fueron aprobadas por aclamación. Son éstas: creación de escuelas, sanatorios y colonias de convalecientes.

Indulto denegado. Adoptando precauciones para que no trascendiese al público, a las once de la mañana se han reunido los ministros en el despacho del Sr. Gobernación.

Aunque los Sres. Canalejas y Barroso han negado la reunión, nos consta que es cierta, y teniendo en cuenta que el asunto del día es el del reo de Vitoria, es de suponer que de ello se habrá tratado.

Como los ministros siguen reservados, creen fundadamente que el indulto ha sido denegado.

De Cádiz. El Sr. Moret ha sido objeto de una entusiasta recepción. Hubo músicas, aclamaciones y vitores. El Sr. Moret conferenció con la estación de Jerez con el Sr. Arias de Miranda.

En todas las estaciones del tránsito fué aclamado el Sr. Moret. Esta noche será obsequiado con un banquete en el domicilio del jefe de los liberales.

De Sevilla. En la Alameda de Hércules los herreros intentaron agredir a un grupo de fundidores que iba a reanudar el trabajo. La Guardia civil ahuyentó a los revoltosos.

La fundición de Valboni es la única en la que no se trabaja. Los carreteros de los muelles han trabajado hoy.

Las rondas están tomadas militarmente. El gobernador tenía noticia de que se preparaban coacciones y adoptó medidas para evitarlas.

De Málaga. A bordo del vapor Antonio Lázaro, llegaron los infantes D. Fernando y D. Alfonso. El viaje se retrasó por causa del temporal.

Fueron recibidos por la princesa Luisa de Sajonia, las autoridades y comisiones, que les cumplimentaron. Los infantes venían en el puente. Las autoridades les cumplimentaron a bordo.

Al desembarcar SS. AA. hubo aclamaciones y aplausos. Los infantes D. Alfonso y doña Luisa invitaron a almorzar al infante D. Fernando en el hotel donde se alojan.

D. Fernando marchará en el expreso de esta noche a Madrid. D. Alfonso y doña Luisa permanecerán aquí unos cuantos días. Ambos infantes dirigieron expresivos saludos a los reyes.

MADRID 18, 18-15. La comisión internacional. A las 6'30 de la tarde se reunió la comisión internacional encargada del arreglo de las Aduanas marroquíes.

Visita a una Exposición. A última hora de la tarde visitará la infanta doña Isabel la Exposición de obras del pintor Villodas, establecida en el ministerio de Estado.

A Cádiz. El Sr. Canalejas ha ofrecido visitar Cádiz en el próximo mes de octubre. Trabajando. El Sr. Canalejas ha pasado toda la tarde trabajando en el despacho de la Presidencia.

Romanos. Ha regresado a Madrid el señor conde de Romanones. Motín. El vecindario de Cangas de Onís se ha amotinado contra la empresa de los tranvías de Azcoitia.

De San Sebastián. Han reanudado el trabajo 36 obreros. En Hacienda. El Sr. Navarro Reverter ha sido felicitado por comisiones de la Tabacalera, Tribunal de Cuentas y del personal del ministerio.

De Estado. Dícese que cubrirá la vacante del señor Samaniego el plenipotenciario en Lima D. Julián Arroyo.

—Ha fallecido en El Cairo el intérprete encargado del consulado español D. Antonio Comandari. Más de Cádiz. Una rueda trizó al obrero Agustín Márquez en un molino de las inmediaciones. En Archidona se ahorcó de un árbol el anciano Angel Aguilar.

Autorización. El viernes llegará a Madrid el infante D. Alfonso para pedir autorización al rey para pasar una temporada en Málaga al lado de su esposa. El Desayuno Escolar. Mañana se verificará la inauguración del Desayuno escolar, fundado por distinguidas damas.

EXTRANJERO. Las negociaciones. París.—Le Temps dice que Mr. Geoffroy ha aconsejado al Gobierno de su país se oponga a la contra-contestación del Gobierno español.

Se cree en los círculos políticos que en cuanto regrese el Sr. Canalejas a Madrid, examinará nuevamente la contestación, para buscar una fórmula de avenencia. Vedrines derrotado. París.—Vedrines ha sido derrotado en el distrito de Limoux por 650 votos.

Desde Barcelona. BARCELONA 18, 17-10. La secuestradora. Otra vez grave. La secuestradora Enriqueta Martí ha mostrado deseos de prestar nueva declaración ante el juez.

El juez se presentó inmediatamente en la cárcel, comenzando el interrogatorio. Enriqueta dijo que se hallaba decidida a declarar toda la verdad.

A las primeras palabras sufrió un repentino accidente, que hizo precisa la intervención de los médicos. Estos administraron a la enferma inyecciones de cafeína.

Enriqueta reaccionó algún tanto, pero como su estado era gravísimo, el juez se retiró de la cárcel, suspendiendo la indagatoria.

Los peritos peluqueros. Los cabellos encontrados en la habitación de Enriqueta Martí han sido sometidos al exámen de varios peluqueros. Estos dicen que no son estos cabellos de Angelita, ni pueden afirmarse pertenecer a Teresa Guitard.

Otras noticias. Weyler. Ha regresado de Palma el general Weyler.

Los bienes de Ferrer. El comandante D. Valero Raso ha comenzado a hacer entrega de los bienes de Ferrer a sus herederos.

De Alicante. ALICANTE 18, 18-55. En el tren rápido partieron para Valencia los señores Arzobispo, general Echagüe, Rector de la Universidad, comisión del regimiento de Victoria Eugenia y el diputado a Cortes Sr. Peris Mencheta, que vinieron a esta capital con motivo del viaje de los reyes.

La despedida que se ha hecho a dichas autoridades ha sido entusiasta, acudiendo a la estación el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el alcalde, el general Viana, el abad de la Colegiata, el director del Instituto, comisiones de señores, presidentes de sociedades, diputados, presidentes de sociedades, los señores barón de Petrés, marqués de Ezamarro, Rojas, Pedrós y numeroso público.

Al salir el tren se han dado vivas entusiastas, a los que han contestado las autoridades con vivas a Alicante.

El correspondiente.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

